

癌症中心

治癌聯軍火力全開

本院近5年來，投下百億巨資，建立癌症中心與急重症中心以服務病患，並成立分子醫學中心，以癌症研究為目標，期與世界研究接軌，為此更延攬傑出人才前來鼎力相助。例如中央研究院院士洪明奇教授擔任分子醫學中心榮譽主任，主導癌症基礎研究；前台大醫院院長李源德教授擔任院務總顧問，並協助發展及建置臨床試驗中心，獲得衛生署4年1億6000萬元的補助，對於癌症相關的研究、轉譯及臨床試驗助益甚大；前台北醫學大學校長許重義教授擔任中國醫藥大學醫療體系總執行長並協助研究，獲得衛生署建置癌症卓越研究中心4年近兩億元的補助。

癌症中心由陳志毅院長領軍，在硬體、軟體並進，基礎研究與臨床服務兼顧的策略下，癌症診療及研究質量均顯著提升。目前癌症中心每年新治療的癌症病例約5000餘例，名列全國第四。硬體設備除最新的Tomo、IGRT、IMRT、Rapid arc等放射治療外，還有640切電腦斷層攝影、64切Tomo、PET-CT等最先進的器材。

整合各科，治療以病人為中心



文／癌症中心



癌症中心給予無數病人新希望

化療病床集中於急重症大樓，共200床，另有門診化療50床，為國內相關設施最集中的化學治療中心。每日化療約100人次，由10位內科腫瘤醫師、6位放射腫瘤醫師及臨床護理師，提供最佳品質的照護。外科腫瘤病房位於立夫醫療大樓，共200床，



內視鏡腫瘤切除手術發展完善，尤以肝癌、肺癌、乳癌、口腔癌、結直腸癌、婦癌、泌尿道癌、消化系癌等外科治療極具特色，是中部地區最佳的團隊。

癌症中心採取「以病人為中心」的治療模式，整合內科、外科、放射腫瘤科、營養師、心理師、社工師、個案管理師、專科護理師、放射診斷醫師及核醫科醫師，並加入本院獨特的中醫部，經由團隊的集思廣益，給予每位病患最適切的身心靈治療。此外，再加上癌症資料的建檔、追蹤、篩檢、預防、居家照護及癌末的安寧療護等，建構完成中部地區最佳的癌症篩檢、預防及診療醫院。

加強預防，早期篩檢已見成效

就預防與篩檢而言，在癌症發生率節節上升的今天，除了有賴醫界全力研究新藥及尋找更好的治療方式，最重要的工作就是妥

善預防、早期發現。本院已成立單一篩檢窗口，與社區連線，期能在預防及篩檢方面有大幅進展，諸如肺癌、大腸癌、肝癌、乳癌等癌症的早期篩檢，均已看見明顯成效。

癌症中心今後將在現有的基礎上，結合社區加強推動癌症的預防性篩檢，並且在強而有力的分子醫學中心之外，結合學校資源與中醫治療，致力於癌症研究，每年預計發表250篇國際性論文，相關的醫療器材及應用亦是發展方向之一。我們還將推己及人，輔導中區各中型醫院提升癌症診療品質，資源共享，造福更多病人。

我們的成就

- 2007年：國民健康局標竿成果發表會，榮獲「癌登資料管理辦法」優等獎。
- 2008年：與美國排名第一的德州大學安德森癌症中心（M.D. Anderson Cancer Center）簽訂姊妹醫院。同時，成立癌症生物研究所，通過國民健康局癌症中心認證A級評鑑。
- 2009年：本院獲選全國無檳榔特優醫院
- 2010年：衛生署癌症診療品質提升補助1260萬元。成立癌症卓越研究中心，獲衛生署4年1億9000萬元補助。通過衛生署認證，負責提升中部區域醫院的癌症照護品質。🌐

